



▲張小月董事長將康乃馨獻給婆婆媽媽們，祝大家母親節快樂！

圖／海基會

海基會與婆婆媽媽有約

◆文／海基會法律處

海基會受政府委託處理兩岸事務，長期站在兩岸交流第一線，關懷服務的對象包括台商、台生、陸配、陸生、陸客……，以及婆婆媽媽！

海基會關懷陸配「婆家」與「娘家」

你沒有看錯，真的是婆婆媽媽。在桃園市政府、桃園市旅行公會的支持和協助下，海基會於5月9日舉辦「與婆婆媽媽有約」活動，在桃園進行了一趟溫馨又精緻的「母親節感恩之旅」。當天的主角，除了陸配姊妹外，更特別邀請她們

在台灣夫家的婆婆，或是從中國大陸娘家來的媽媽一起攜手共遊。

這是海基會繼安排陸配「逗陣繞法院」之後，又一個創新關懷兩岸婚姻家庭的新嘗試。兩岸自1987年開放交流迄今已逾30年，根據統計，雙方人民通婚高達34萬對，取得台灣身分證的中國大陸配偶也超過12萬5千人。這群飄洋過海的台灣媳婦／女婿，當然是政府積極關心照顧的對象。不只台灣的家人，連他們遠在對岸的原生家庭，也在海基會關懷與服務的範圍。

張小月邀請婆婆媽媽攜手逛桃園

在海基會董事長張小月親自陪同下，一行人首先來到「源鮮智慧農場」，瞭解最新農業生物科技發展狀況。看到園區內利用 Led 照明模擬太陽光，以土壤及培養液供給植物養分，以高科技工具創造符合植物生長需要的條件，藉由「造天、造地、造環境」來發展沒有汙染的智慧農場（I-farming），充分展現出台灣智慧與創意的一面，令婆婆媽媽們驚艷不已。

在參觀過程中，導覽人員隨手遞上現採的新鮮有機蔬菜，瞬間被識貨的婆婆媽媽搶食一空，大家無不希望馬上就可以把健康與養生吃下肚。

第二站來到「高鐵探索館」，這是台灣高鐵公司為了展示企業精神與保留鐵路文化記憶而創立的展覽館。縱使不是專業的鐵道迷，經由近距離接觸鐵道與列車設備，並操作精心設計的互動遊戲，也會讓參觀者留下深刻的印象。

高鐵的成功經營，讓台灣成為一日生活圈，

帶給人們便利與舒適，當婆婆媽媽進入全尺寸的模擬艙，並戴上專屬的大盤帽，大家的身分馬上從「乘客」轉變成帥氣的「一日列車長」，親身感受高速領航的神奇體驗，當然也不忘要拍下英姿留念。

獻上康乃馨 婆婆媽媽歡度母親節

桃園市政府為了接待這群遠道而來的婆婆媽媽，特別在南方莊園安排了豐盛的午餐。市府秘書處處長顏子傑表示，近年桃園市積極提出各類友善新移民的政策，不管陸配有沒有領到身分證，都可以申領專屬的「市民卡」，一卡多用並享有各種福利措施，包括搭乘大眾交通工具優惠，到圖書館借書更方便，在許多合作商家消費享折扣等。

張小月董事長在致詞時指出，她非常欽佩陸配姊妹們堅忍不拔的毅力，勇於創造自己的新天地，讓台灣的社會更多元，充滿豐富的生命力。



▲（左）「高鐵探索館」陳列鐵道與列車設備，讓婆婆媽媽大開眼界。（右）張董事長戴上駕駛員的大盤帽，體驗高鐵模擬艙。

陸配和第二代都是「新台灣人」，是台灣社會發展、經濟進步非常重要的動力。張董事長強調，希望所有的陸配姊妹可以透過活動的安排，進一步瞭解台灣的文化與特色，和這塊土地更加親近。

五月，是一個充滿熱情與感恩的季節。為了感謝所有的母親對家庭與社會的貢獻，張董事長和市府人員專程準備了應景的康乃馨花束，分送給與會的婆婆媽媽，祝福大家「母親節快樂」，讓現場充滿了意外的驚喜與感動。

參觀農博 體驗環境永續與先進科技

感恩之旅的壓軸，張董事長領著婆婆媽媽們來到近期北台灣最夯的旅遊點—「桃園農業博覽會」。

位於新屋的展區總共規劃了 25 個各具特色的場館，透過設計與創新，將桃園農博打造成一個閃亮亮的品牌。在這片基地面積將近 30 公頃的大觀園裡，可以看到永續發展、農業文化、在地生活與先進科技的巧妙結合，徹底改變一般人對農業與農民的傳統印象。

當婆婆媽媽看到紅通通、香甜誘人的草莓，竟然藉由升降栽培架長在半空中，藉以增加日照與地面可用空間，直呼大開眼界。進入「氣象殿堂」展區後，婆婆媽媽除一窺氣象科學的奧秘，



▲張董事長與婆婆媽媽在農博扮演「氣象主播」，感受新奇的互動體驗。

也爭先恐後在綠幕攝影棚對著攝影機比手畫腳，嘗試學著氣象主播要將螢幕上衛星雲圖的颱風位置推離台灣，體驗後還可以將照片透過手機掃描 QR Code 下載帶回家，各種新奇有趣的互動體驗，讓婆婆媽媽深感不虛此行。

認同土地 傳遞愛與關懷

經過一天悠閒自在的參訪，與會的陸配姊妹表示，看到台灣新的科技以及主辦單位安排的用心，邀請婆家、夫家的家屬陪同，可以讓彼此之間沒有隔閡、沒有距離，大家都體認到政府關心陸配的用心，這是母親節前夕收到最好的禮物。

不論「娘家」還是「婆家」，當這群陸配與婆婆媽媽在母親節前夕齊聚一堂，攜手出遊，讓所有人感受到他們身上洋溢的幸福美滿。張小月董事長表示，未來海基會將會舉辦更多、更好的活動，和所有兩岸婚姻家庭一起傳遞愛與關懷。🌸